
Lundi 4 mai 
 
 
1) RITUELS : à faire sur l’ardoise. 
A) MATHEMATIQUES:  
Calcul mental : la monnaie    
Calcule la somme que chacun possède dans son porte-monnaie. Qui a la plus grande somme ? 
Ryo           10 c + 50 c + 50 c + 5 c + 2 c=1€17c 
Nael   50 c + 50 c + 10 c+ 10 c + 2 c + 2 c+ 2 c =1€26c 
Nisanur     50 c+ 50 c+ 20 c+ 2 c =1€22c 
Layane      50 c+ 20 c+ 20 c+ 20 c + 1 c + 2 c =1€13c 

Nael a la plus grande somme. 

Théo   50 c + 50 c + 10 c + 2 c + 2 c+ 2 c =1€16c 
Léonie   50 c+ 50 c+ 20 c+ 3 c =1€23c 
Malone  50 c+ 50 c+ 5c + 5 c + 5 c + 5 c =1€20c 
Gioia      50 c + 50 c + 20 c + 2 c+ 2 c =1€24c 

 

 
Problème du jour 
Yoan part faire les courses avec 50 € dans son porte-monnaie. Lorsqu’il rentre, il lui reste  
27 € . Combien d’argent a-t-il dépensé ? 
Yoan a dépensé 23 euros.                                                                              410         ou 27 + . = 50 

          5 0 

- 2 7 

23 

 

 
B) FRANCAIS 
-Orthographe grammaticale ; écris la phrase sous dictée, souligne les deux verbes à l’imparfait. 
Il était une fois un petit chaperon rouge qui vivait dans une petite maison en bois. 
 
-Conjugaison:  
Présent :je dessine, tu dessines, il/elle dessine, nous dessinons, vous dessinez, ils/elles 
dessinent. 
Futur : je dessinerai, tu dessineras, il/elle dessinera, nous dessinerons, vous dessinerez, ils/elles 
dessineront. 
 

  
2) ORTHOGRAPHE,  
             

1) Recherche sur la fiche O28. 
 deux verbes au présent : tu visites, il veut, elle voit, je travaille il se lève, ils se lèvent, tu te lèves, 
tu te laves, elle se lave, elles se lavent (au choix) 
deux verbes au futur :ils visiteront, elle visitera, vous voyagerez (au choix) 
un nom masculin de 5 lettres  :  livre,  élève (au choix) 
un nom féminin de 7 lettres: voisine 
deux noms au pluriel :des avions, des élèves, des olives, des chevaux, les cheveux, des vaches, 
des voitures (au choix) 
deux nombres :quatre-vingts, vingt 
 

2) Les petites devinettes du jour :  
• Contraire de jeune : vieux ou vieille 
• Contraire de riche : pauvre 
• Elles poussent sur les oliviers : les olives 
•On le fête une fois par an : son anniversaire 
                                        
 

3) MATHEMATIQUES  : coder un déplacement 
Fichier pages 108 et 109 ; corrections envoyées par mail. 
                                                            



 
Mardi 5 mai 

 
 

1) RITUELS : à faire sur l’ardoise. 
A) MATHEMATIQUES:  
Calcule la somme que chacun possède dans son porte-monnaie. Qui a la plus grande somme ? 
 
Mikail    2 € +2 €  +10 c +2 c= 4€12c 
Mila     50 c + 50 c + 50 c+ 50 c +1 c +1 c+1 c =2€3c 
Edgar     1 €+ 2 €+ 10 c+ 10 c+ 1 c =3€21c 
Maëlyne     2 € + 1  €+ 50 c+ 2 c =3€52c 

 Lucas  a la plus grande somme. 

Elisabeth    1 € +1 €+ 20 c+20 c + 20 c =2€60c 
Clélia  1 € +1 € +1 € +2 c + 50 c+ 2 c =  3€54c 
Maëlys     1 € +1 €+ 50 c+ 50 c +1 c =3€1c 
Lucas      2€ + 2€ + 50 c +2 c =4€52c 

 

 
Problème du jour 
Mona a 2 € dans son porte-monnaie.  Elle achète deux croissants .Un croissant coûte 90 c. Combien 
a-t-elle d’argent dans son porte-monnaie en sortant de la boulangerie ? 

Elle a 20 centimes en sortant de la boulangerie. 90+90=180 
2€= 200 centimes 
200-180=20   ou 180 + .   =200 
 

 
 
 
B) FRANCAIS 
-Orthographe grammaticale ; écris la phrase sous dictée, souligne les deux verbes conjugués à 
l’imparfait. 
Il était une fois une petite sirène qui nageait dans la mer. 
 
-Conjugaison : écris à toutes les personnes le verbe NAGER au présent et au futur 
Présent :je nage, tu nages, il/elle nage, nous nageons, vous nagez, ils/elles nagent 
Futur : je nagerai, tu nageras, il/elle nagera, nous nagerons, vous nagerez, ils/elles nageront 
 
 

2) Grammaire : Les formes de phrase.                          

 
1) Copie les phrases négatives. 
 *  Il ne fait pas froid.                * Tu ne sors pas ?                     * Je n’en veux pas !                                 
 
2)  Écris ces phrases à la forme négative ou affirmative. 
 

Phrase affirmative Phrase négative 

Il pleut . Il ne pleut pas. 

Elle dort. Elle ne dort pas. 

Il marche vite ! Il ne marche pas vite ! 

 
 

                                            
3) MATHEMATIQUES  : coder un déplacement 

 
Fichier pages 134 et 135, corrigés joints par mail. 
 

                                                            



 

 

4) Lecture, expression écrite :  Lis le début de ce conte puis réponds aux questions                             

 
                                           Lecture : les trois petits cochons 

 
1) Au début de l’histoire, où vivent les trois petits cochons ? 

Les trois petits cochons vivent dans une petite chaumière. 
2) Avec quels matériaux sont fabriquées les trois maisons ? 

Les maisons sont fabriquées en paille, en bois ou en briques. 
3) Que pense le loup quand il voit les trois cochons ? 

Le loup pense qu’ils doivent être tendres, il se demande lequel il va manger en premier. Il 
pense qu’il va commencer par le petit cochon dans la maison de paille. 

4) Complète avec les mots qui manquent. 
Le premier petit cochon utilise une botte de paille, le second un chargement de bois et le troisième 
des briques. 

5) Où court le premier petit cochon quand le loup souffle sur sa maison ? 
Le premier petit cochon court vers la maison de bois de son frère. 

 
 

Jeudi 30 avril 
 
 
1) RITUELS : à faire sur l’ardoise. 
A) MATHEMATIQUES: 
 
Elise        1€+ 1€ + 1€ + 20c + 10c + 2 c=3€32c 
Emine     50c + 50c + 1€ + 5c+ 50c + 20c =2€75c 
Anthéa    1€+ 2€+10 c+10c +10c +20c +5c =3€55c 
Charly    50c +1€+ 50 c+50c + 50 c +50c +10c=3€60c 

Charly a la plus grande somme. 

Yoan    1 € +1 €+ 50 c+20 c + 20 c + 50 c=3€40c 
Alexia  1€ +1€ +1€ +2 c + 50 c+2 c =  =3€54c 
Mona    1€ +1€+ 50 c+50 c +1c = 3€1c 
Alyssa      2€ +1€+ 50 c+ 2 c =3€52c 

 

 
Problème du jour 
Lucas a 5€80 dans son porte-monnaie. Il aimerait acheter un livre à 7€. Combien lui manque-t-il ? 
Il lui manque 1€20. 5€80 + .    = 7€ 

          1€20 
 
(On calcule en avançant, on va d’abord à 6€ puis à 
7 € . Vous pouvez dessiner les pièces sur l’ardoise 
pour bien comprendre le problème) 
 

 
 
B) FRANCAIS 
-Orthographe grammaticale ; écris la phrase sous dictée, entoure le verbe et souligne le sujet. 
Les oiseaux chantent dans les arbres verts ! 
         S             V 
-Conjugaison : écris à toutes les personnes  le verbe avancer au présent et au futur. 
Présent : j’avance, tu avances, il/elle avance, nous avançons, vous avancez, ils/elles avancent 
Futur ; j’avancerai, tu avanceras, il/elle avancera, nous avancerons, vous avancerez, ils/elles 
avanceront 
 
 
 
 
 



2) CONJUGAISON 

        Cahier du jour : 
 

1) Copie l’exercice :souligne en vert les verbes avoir et en bleu les verbes être à l’imparfait 
Il était là ?  Nous n’avions pas peur. Ils avaient la bonne réponse. Tu n’étais pas d’accord avec 
lui ? Tu avais raison. J’étais contente ! 
 
2) Complète les phrases avec le verbe avoir à l’imparfait. 

Hier, j’avais un match. Tu en avais un aussi ? Nous avions de la chance. 
 
Vous aviez du monde ? Elle n’avait pas gymnastique. Les filles avaient raison ! 
 
 

C) MATHEMATIQUES      fiche 28 (à imprimer ou copier dans le cahier rouge.) 

 

Maths CE1      Fiche 28 
Les nombres jusqu’à 1000 
 
1) Ecris les nombres suivants en lettres. 

199 cent-quatre-vingt-dix-neuf           638 six-cent-trente-huit 
780 sept-cent-quatre-vingts               253 deux-cent-cinquante-trois 
475 quatre-cent-soixante-quinze 
 
 

2) Ecris les nombres suivants en chiffres. 

trois-cent-cinquante-quatre 354 
cent- treize 116 
neuf-cent-soixante-six  966 
sept-cent-sept    707 
deux-cent-soixante-dix-huit  278 
 
 

3) Trouve la règle de la suite et écris les trois nombres qui suivent. 

500 – 510 – 520 – 530 – 540 – 550 (de 10 en 10) 
950 – 952  -  954 – 956 – 958 – 960 (de 2 en 2)      
125 – 225 – 325 – 425 – 525 – 625 (de 100 en 100) 
975 – 974 – 973 – 972 – 971 – 970 (de 1 en 1 en reculant) 
100 – 98 – 96 – 94 – 92 – 90  (de 2 en  2 en reculant) 
 
 

4) Encadre avec le nombre qui précède et le nombre qui suit. 

124<125<126      624 < 625 < 626       499 < 500 < 501 

 86 < 87 < 88       201 <  202 < 203        948 < 949 < 950  
 
 

5) Encadre avec la dizaine qui précède et qui suit. 

120<125<130     450 < 459 < 460          590 < 600 < 610 

 850 < 856 <  860          50 <  56 < 60       120 < 125 < 130 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


